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Az uj kormány.

Brassó, márcz. 2.

Széli Kálmán programmja immár 
ismeretes előttünk. Tegnapi távirataink 
hű képben mutatták be az uj kormány 
követendő irányát. Két nyilatkozat szol
gáltatja ennek a programmnak az anya
gát : a szabadelvüpártban és a parla
mentben elhangzotta kormányelnöki nyi
latkozat.

E nyilatkozatokban kifejtett elvek 
alapján konstatálnunk kell, hogy a 
Sxéll Kálmán programmja és az eddigi 
szabadelvű kormányok nyilatkozatai 
közt semminemű eltérés nincs. Tisza 
Kálmán épp úgy mint Szapáry, We- 
kerie épp úgy mint Bánffy, kormány
zásuk eszményi czéljává a törvényt, jo
got és igazságot tették. Mindegyik 
kormányeinok kikérte a szabadelvüpárt 
támogatását, melyből kabinetjük kike
rült, s mindegyik alapéivül a szabadel
vűsig állandó gondolatát tolmácsolta. 
Az állami közigazgatás nagy kérdése 
már úgy Tisza Kálmánt, mint főkép 
Szapáryt foglalkoztatta. Az egyház és 
állam harmóniájára mindegyik kormány 
törekedett, nemkülönben a nemzetisé
gekkel való békének óhaját is kife

jezték. Az államháztartás rendjének 
feltételévé ők is a szigorú takarékos
ságot tették, míg a nemzeti védelem 
indokából azok sem kíméltek áldozatot. 
Külpolitikában Széli elődei is dicsőítet
ték a hármasszövetség áldásait s a 
nemzetközi békének voltak szószólói.

Mindezeket csak azért soroltuk 
föl, hogy Széli Kálmán missiója egy 
pillanatig se homályosittassék el olyan 
felfogástól, mintha ő nem a Tisza, Sza
páry, Wekerle, Bánffy mesgyéjén ha
ladna. Hogy egy pillanatig se legyen 
kétsége senkinek aziránt, hogy nem Szeli 
Kálmán az, aki a nemzeti pártot prog- 
rammjával a szabadelvüpartba csábí
totta, hanem Apponyi és társai azok, 
akik ellumpolván a múltban szerzett 
gazdag örökségükét, most a vagyonos 
szabadeivuparthoz fordulnak kegyelem- 
kenyérert. A Szeli Kálmán programmja 
igazi államférfiul nyilatkozat, mely nem 
téveszthette el hatását a pártviszályok
ban kimerült parlamentre. De akár
milyen nagy tehetség, bármilyen ál- 
lamlérliui kiválóság is legyen Széli Kál
mán, idáig még csak programmot 
adott. A nemzeti pártnak pedig, ha hű 
akart volna maradni politikai férfiassá
gához, előbb be kellett volna várnia

Széli Kálmán — tetteit. Elvégre Tisza, 
Wekerle, Szapáry, Bánffy épp oly szép 
és biztató programmot nyújtottak, 
mint Széli, és Apponyinak mégis volt 
oka — büszkének lenni. Pedig a ko
rábbi miniszterelnökök közül már nem 
egy hatalmas alkotásokkal is dicseked
hetett, míg Széli Kálmán, mivel egye
bet még nem is tehetett, mindent még 
csak ígért. Hanemhát akkor még Ap
ponyinak maradt valami a hajdani nép
szerűségből, abból úgy ahogy elélde
gélt. Az egyházpolitikai küzdelmek óta 
azonban mindenből kifogyván, a meg
adás és éhenhalás között kellett vá
lasztania.

Ma már tudjuk, hogy Apponyi és 
pártja nem fog éhenhalni. Széli Kál
mán jószivüen megszánta a didergő 
hajléktalanokat és bebocsátja őket a 
szabadelvüpárt hajlékába, hogy Bánffy- 
val, Tiszával, Gajáryval, Fáik Miksával 
egy födél alatt meghúzódjanak. Ám, a 
hol annyian ^jóllaknak,“ mindig jut 
még egynéhánynak néhány falás, Isten 
neki, lakjanak ők is jól egyszer éle
tükben.

De azt újra is konstatálnunk kell, 
hogy az uj kabinet programmja — a 
régi, a szabadelvüpárt mindenkori kor-

A „Brassói upor urczaja
Bánffy Dezső báró.*)

a „Srássói Lapok'“ tarczAja.

(Folytatás.)

Történt, hogy az ezredévi ünnepre való 
készülődés közepette, Ugrón Gábor öklelő 
támadást intézett Bánffy ellen, a miért a 
miniszterek arczkép-csoportja számára nem 
festette meg a Batthyány Lajos arczképét. 
Bánffy hallgatott. Sokáig hallgatott. Már el
múlt a harmincz nap is, a mely alatt nyi 
latkozni köteles a kormány az interpelláczi- 
ókra. Bánffy még mindig hallgatott. Egy 
szerdai napon Ugrón viharosan rátámadt 
Banffyra e miatt. Mekkora tomboláit támasz-

*) Ezen tárczát a „Budapesti Hirlap“-ból 
vesszük át, azért, mert habár vaunak is részletei, 
a melyekkel nem érthetünk egyet, nagyjában és 
egészében mégis fényes elismerése az Bánffy De
zső báró érdemeinek utólag azon lap részéről, a 
mely kérlelhetetlen ellensége és üldözője volt * 
lelépő miniszterelnöknek

tott. Bánffy a viharban fölállott. Minő ki
csinynek, összetörtnek látszott! De elkezdett 
mosolyogni s jelentette, hogy nem érti Ug
rón dühét, mert hiszen ha szerencséje lesz a 
miniszterelnöki palotában Ugronhoz, meg
mutathatja ott művészi kézből kikerült arcz
képét Batthyányiak. Első, igazi éljenzés ek
kor hangzott föl a kormánypárton. A győ
zelem teljes volt. A folyosón Ugrón elfogta 
Bánffyt:

— Ezt megmondhattad volna előbb, 
kikerülhetted volna a támadást.

— Nem úgy van, Gábor. Szóval te le
győzhetsz, hanem a iurfangban majd csak 
én leszek felül.

Jelentették neki, hogy az oláhok mo
zognak, nagy barczra készülnek.

— Még e héten hozzám jönnek a ve
zéreik köszönni és hódolni.

Úgy történt. A vezérek ott ültek a 
szegedi és váczi államfogházban. Kegyelmet 
kaptak s megjelentek köszönésre Bánffynál. 
Szívesen fogadta őket s külön nemzetiségi 
osztályt szervezett a miniszterelnökségben, 
hogy a figyelő tekintet mindig ott járjon a 
nyomukban.

A befolyás politikája fönt, kíméletlen
ség az ellenféllel szemben, tűrni a támadást 
az alkalmas pillanatig s akkor furlanggal rá
csapni és soviniszta szívvel őröket állítani a 
nemzetiségek közé, imhol négy határjelző 
czölöpe a Bánffy politikájának.

Nem akarok írni triumfusairól, a miket 
Agliardin, Kálnokyn szerzett, nem a kegyet
len választásairól, az ezredévi szép és nem 
szép dolgokról, fuzió-kisérletekről, erőszakos
ságokról, mindez a vonal fölé tartozik. De 
meg kell állapítani, hogy negyedfélévig egy
re növekedett erőben, hatalomban, sikerek
ben, sőt beszélő képességben is. Akkor a 
Tiszák kezébe esett és összemorzsolódott. A 
Lukács Gyula házmestere utat nyitott a De- 
zseőffy esettel a testéhez: többé nem lehe
tett triumfátor. A nagy lomha szabadelvű 
párt páholyból nézte vérzését s fönt az el
nöki trónuson mozdulatlanul ült Szilágyi. 
Sorsa, a mint Pozsonyban összekülönbözött 
Szilágyival s az elnöki szék üresen maradt, 
meg volt pecsételve. Már a szobrok és a 
magyar tisztképzés emlékei sem segíthettek, 
feledésbe ment a tömeges névmagyarosítás
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Hiányainak állandó programmja. Azon
ban minden kormány annyit ér, a 
mennyit az adott programból be tud 
váltani s a mennyi hasznot e Prog
ramm alapján nemzetének szerez. És 
ebben a tekintetben csakugyan sokat 
várhatunk a Széli Kálmán hatalmas te
hetségétől, államférfiui képességétől, 
nagy tettvágyától és erős haza fiságá
tól. A legnagyobb szerencse, hogy a 
mit Bánffy nem dicstelenül, de ezernyi 
akadály közepeit kezdett, ő szinte aka
dálytalanul végezheti a kiegyezési ügye
ket. Ezeknek a kérdéseknek a rende
zésével óriási terhet fog leemelni a 
nemzet válláról, mely már-már leros
kad a bizonytalanság súlya alatt. A 
kiegyezés szerencsés áthidalása pedig 
megnyitja az utat az állami közigazga
tás munkájához és egyébb, nagysza
bású tervek megoldásához.

A kép, a mit Széli Kálmán nyújt 
a nemzetnek, csakugyan színes és meg
kapó. A jövő ragyogó fényben csillátn- 
lik szemünkbe s egy pillanatra szinte 
elkábit a látvány. S mikor a kábult- 
ságból felocsúdunk, valami ellenállha
tatlan erőt érzünk lelkűnkben, a mi pa
rancsol velünk. Ez annak a kötelesség
nek az érzete, hogy a Széli Kálmán 
buzdító szavára mi is közreműködjünk 
a haza javára. Ha Apponyi meglehet 
elégedve a programmal és ennek ha
tása alatt megválik hagyományaitól, 
múltjától, élveitől, talán nekünk is sza
bad továbbra is a szabadeivüpárt tán
toríthatatlan hívének lennünk s az egész 
parlamenttel együtt kiáltanunk : Éljen 
Széli Kálmán !

és a helynevek magyarosítása, csak az erő
szakossága és furfangja az volt kifeszitve 
látványosságul a tisztelt Ház elé.

A tíz szoborról el kell mondanom va
lamit. Egy erős vacsorának a következése. 
Talán Apanyagyfaluból érkezett töl valamely 
jó «hazai.» Az asztal szinte görnyedt a sok 
jótélétől. A miniszterelnök neki látott s igen 
alaposan bekóstolgatott, annyira alaposan, 
hogy el sem tudott aludni. Izgett-mozgott, 
forgolódott az ágyában. Végre is fölkelt, rá
gyújtott s amolyan fehér pongyolában sétált 
szobájában. Sétált és töprengett azon, mi
ként lehetne kamatoztatni a befolyását ? Mire 
fordítsa vájjon azt az összeget, a mely a 
királyi palota építésének befejeztével fölsza
badult? Talán a főváros szépítésére? Ha 
valóságos magyar udvar lesz: a magyar 
történelemnek meg kell látszania a székváros 
külső képén is. Történelmi szobrokra van 
szükség. Elővett egy történelmi könyvet s 
addig forgatta, a míg reggelre készen volt a 
tiz névből álló lajstrom.

Égett a talpa alatt a föld, alig virradt; 
már átment a várpalotába s kihallgatásra je
lentkezett. Másnap a királyi kézirat megjelent 
s Budapest fáklyásmenettel tisztelte meg 
királyát.

(Vége következik.)

Belföld.

Brassó, márcz. a.
Az uj igazságügyminiszter dr. Plósz 

Sándor kedden foglalta el hivatalát.
Csemegi Károly, a magyar jogászvilág 

egyik legkimagaslóbb alakja, nyugalmazott 
kút iái tanácselnök, néhány hét óta betegen 
fekszik.

Hunyadi Kálmán gróf, lovassági ez
redes, főszertartásmester a napokban ünne
pelte meg 25 éves jubileumát annak, hogy 
főszertartásmester.

A kultuszminiszter megiratta közokta
tásügyünk monográfiáját a párisi kiállítás 
számára.

Sátoralja-Ujhelyen véres kardpárbajt 
vívott Molnár Béla orsz. képviselő és dr. 
Búza Barna ügyvédjelölt. A párbajban mind
két tél megsebesült.

Manojlovics Milos aradi huszárhadna
gyot váltóhamisításért nyolczadfélévi fogság
ra ítélték és a möllersdorfi katonai (egyház
ba szállították.

Kétszáz muukáskönyvtárt állítottak föl 
a múlt évben a földmivelésügyi minisztérium 
segítségével.

A fővárosban a honvédelmi miniszter 
uj csendőrségi laktanyát fog fölépittetni.

Minich József szobrász, volt 48-as 
honvéd 68 éves korában Budapesten el
hunyt.

A Pécsett állomásozó 44. gyalogezred 
egyik szakaszvezetője agyonlőtte magát.

Gróf Keglevich István a Nemzeti Szín
ház és az Opera intendánsa a v. b. t. t. 
czimet kapta.

Külföld.

Brassó, márcz. 2.
Rainer föherczeg határozottan jobban 

van már, azonban óvatosságból pár napig 
még a szobában kell maradnia.

Chrudémban a napokban végezték ki 
Novothny Ferenczet, a ki megmérgezte hét 
gyermekét.

A konakban tartott értekezlet után 
Milán elhatározta, hogy az ország, neveze
tesen Sándor király és a kormány érdekében 
szükségesnek találja Szerbiát elhagyni.

Maczedoniába a napokban újabb és 
nagymennyiségű hadiszert indítottak útnak.

Ae olasz kabinet a politikai törvényja
vaslatok felett megindítandó vita alkalmával 
föl fogja vetni a bizalmi kérdést.

A pápa koronázásának évfordulója 
márczius 3-án lesz. Az előtte való nap, azaz 
2-án tölti be 90-ik életévét. — Ó szentsége 
különben, mint Rómából jelentik, komoly 
beteg. Erős láza van, ágyban fekszik. A 
Vatikánba senkit sem bocsátanak be.

Az orleánista bizottságnál tartott ház
motozás során lefoglalták az orleánsi herczeg 
arczképét, a vidéki bizottságokkal váltott le
veleket és egy liliomos trikolort.

Lichtenstein herczegség a napokban 
ünnepelte meg hétszázéves fönnállásának ju
bileumát.

A hétfalusi katonaszabaditás 
pőre.

Második nap.
(Saját tudósitónktól.)

Brassó, márcz. 2.
A héttalusi katonaszabaditás bünpöré- 

nek tárgyalását ma reggel 8 órakor folytat
ták dr. Jahn Frigyes elnöklete Alatt.

Legelőbb Rusz János volt községi tür- 
kösi jegyző kihallgatása történt meg. Felol
vastatott a vádhatározatnak reá vonatkozó 
része, a mely szerint Constantin Irimie, fia 
Juon kiszabadításáért 400 irtot, Blega R. ka- 
tonamentességeért 300 Irtot és Sinkán János 
ugyancsak katonakötelezettsége alól felmen
téséért 150 frtot fizetett Ruwnak. Ugyancsak 
vádoltatik Rusz, hogy Panczu katonaköteles 
egyénnek útlevelet adott Romániába 70 
forintért.

Az elnök Ruszboz kérdést in éz :
— Ismeri ezeket az embereket?
— Constantin Irimiét igen, de a fiát 

nem.
—■ Adott Irimie önnek 400 frtot, hogy 

fiát kiszabadította?
— Nem adott.
A további kérdésekre válaszolva kije

lenti, hogy sem Sinkátől sem Blegától soha 
egy krajezárt sem kapott Úgyszintén hatá
rozottan tagadja, hogy Blega Radu atyja 
Juon adott volna neai 300 irtot. Blegát 
ugyan ismeri, de semmiféle bűnös összeköt
tetése nem volt vele. Sinkát még csak nem 
is ismeri.

Elnök: Fentartja tehát a vizsgálat 
folyamán tett vallomásait ?

Vádlott: Fentartom.
Elnök: Megnézték-e pontosan a tá

vollevő hadköteleseg névlajstromát?
Vádlott: Nem szoktuk megnézni.
Elnök: Hát mikor útlevelet adtak 

ki valakinek, akkor megnézték-e ?
V á d 1 o 11: Föl sem tételeztem, 

hogy olyan is merészeljen útlevelet kérni, a 
ki meg akar szökni a sorozás élők

Elnök: Ön nem hallott semmit azok
ról a fairekről, a melyeket széliében beszél
tek, hogy Hátfalúban milyen könyen megy 
a katonaszabaditás ?

V ádlott: Nem hallottam semmit.
Elnök: Kapott ön valami jutalmat 

az útlevelek kiállítása alkalmával ?
V ádlott: Csupán a megillető dija

kat szedtem be.
Elnök: Volt-e az eljárásra dircct 

utasítása ?
Vádlott: Nem.
Elnök: Honnan tudta megállapítani 

az útlevelet kérő személyek azonosságát?
V ádlott: Részint bemondás, részint 

régi útlevelek alapján. A mit az illető felek 
mondtak, azt mi egyszerűen beírtuk. A jegy
zőknek csak a személyleirást kellett megál- 
lapitaniok, s csak ezért tartóztak felelős
séggel.

B u d a y biró : (Henterhez) Hát a had
kötelesek részére helytelenül es tévesen ki
állított útlevelekért az alispán és a belügy
miniszter is felelős successive ?

H e n t e r: Igen.
Ezután Constantin Juon tanút hall

gatták ki. Elmondta, hogy 1891 ben 24 éves 
korában hazajött Romániából s mint hadkö
teles jelentkezni akart. Az apja magára vál
lalta, hogy ügyét elintézi. El is ment az 
öreg a községházához, de hogy ott mit vég
zett, arról Juon sokáig nem tudott semmit. 
Annyit azonban tudott, hogy a katonaságtól 
megszabadult. Nyugodt lélekkel mégis háza
sodott s boldogan élt, mikor 1896-ban várat
lanul elfogták és besorozták. Bruckba került, 
a hol atyja, a ki hozzá utazott, elmondta 
neki, hogy kiszabadulásáért 400 frtot fizetett 
Rúsznak.

Szembesittetvén Russzal, ez ismételten ta
gadja, hogy őt ismerné, vagy apjától pénzt 
kapott volna.

CoostAntin Irime tanú, Juowak
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atyja előadja, kogy 1891-ben egyedül elment 
a jegyzőhöz és Rusznak, felesége jelenlétében 
400 irtot adott át, miután a jegyző kijelen
tette, hogy ezen alól a fiát meg nem sza
badíthatja. Ő ezután Írást kért, hogy ezzel 
fiának hadmentességét igazolja. Rusz adott 
is neki egy írást, mely később a brucki pa
rancsnoksághoz került.

Elnök: (Felmutat egy írást). Ez az 
az irat?

Tanú: Megismerem, ez az.
Elnök: Hiszen ebben semmi sem áll 

arról, hogy a maga fia megszabadult a ka
tonaságtól.

Tanú: Azt hittem, hogy ez az obsit.
A további kérdésekre Constantin előadja, 

hogy fia gyermekkorától fülbajos volt s en
nek alapján remélhette is, hogy Juon meg
szabadul, de Rusz jegyző azt állította, hogy 
a siketeket éz vakkokat mentik fel, a többie
ket okvetlenül besorozzák. Még azt is mondta 
Rusz, hogy tartsa meg az írást, de ne szól
jon senkinek.

Rusz szembesittetvén tanúval elismeri, 
hogy a kérdéses irás tőle való, de az csak 
illetőségi bizonyítvány. Viszont Constantin 
föntartja, hogy a 400 irtot Rusznak az asz
talra lefizette tízesekben. Ha visszaadnák ezt 
a pént — mondja siralmasan — bizony na
gyon jó volna.

A tárgyalást erre az elnök 10 perezre 
(elfüggeszti.

Szünet után felolvasták a távollevő 
Blega Radunak vallomását, melyszerint az ö 
atyja 300 irtot fizetett Rusznak, hogy ő meg
szabaduljon. 1896-ban azonban önként jelent
kezett (arra a hírre, hogy csendőrök keresik) 
de alkalmatlannak nyilvánították. Azt gon
dolja, hogy atyja Rusznak adta a 300 irtot, 
mert évről-évre tőle kapta az útlevelet.

Rusz vádlott tagadja, hogy őt Blega 
megvesztegette volna, ellenben lehetőnek 
tartja, hogy útleveleket állított ki számára, 
de ezt jóhiszeműen cselekedte.

Sinkán János azt vallja, hogy egy 
ismerőse az ő megbízásából 150 irtot fizetett 
Rusznak, hogy a katonaságtól szabaduljon s 
egész elfogatásáig zavartalanul mehetett is a 
Rusztól kiállított útlevelekkel Romániába. 
Erről a vallomásról azt állította Sinkán, hogy 
erre kész megesküdni, de a bíróság nem bo
csátotta esküre, miután konstatálta, hogy a 
járásbiró, az alispán, a vizsgálóbíró és most 
a törvényszék előtt eltérően vallott.

A bíróság csak Constantin Irináiét es
küdtette meg, mire a mai tárgyalás véget 
ért.

Holnap folytatják.

HÍREK
Brassó, márcz. 2.

— Személyi hir. Ürmösi Maurer Mi
hály cs. es kir. kamarás, vármegyénk főis
pánja ma délután a gyorsvonattal haza ér
kezett.

— Szabadeloadás. A »Brassói Nemzeti 
Szövetség» által az ipari munkások képzé
sére kiküldött bizottság jövő vasárnap ren
dezi az ez évi hatodik előadást. Ez a sza
badelőadás jövő vasárnap délután 3 órakor 
fog megtartatni a Vigadó nagy termében. 
Ez alkalommal Delej Dezső vegyész fog elő
adást tartani a világításról.

— A brassói magyar dalárda a jövő 
április hó 7-dikén fogja megismételni azt a 
tréfás estélyt, a mely az elmúlt farsangon 
annyira zsúfolt ház előtt tartatott meg, hogy

az estélyre sietök egy része a teremből 
kiszorult. A tréfás estélyt — a melyre nagy
ban folynak az előkészületek, — épen ezek
nek a kedvéért ismétlik meg és azok, a kik 
a farsangi t r é fás estélyre jegyet vál
tottak, azt azonban fel nem használhatták, 
mivel a szorongásig megtelt terembe nem 
fértek be, ha a dalárda elnökénél, alelnöké- 
nél, titkáránál vagy pénztárnokánál f. hó 
i-éig jelentkeztek az április 7-diki estélyre 
tiszteletjegyet kapnak. Az ez évi második 
rendes dalestélyt a dalárda junius 10-én 
tartja. Úgy az ápril 7. mint a junius 10-diki 
dalestély a Vigadó nagytermében fog meg
tartatni.

— A havazás. Verőfényes tavaszi na
pok után, a mikor a hölgyeken tavaszi gal
lérokat, a férfiakon könnyű felöltőket lehetett 
látni, ujjult erővel tört ki megint a tél zord
sága. Napok óta heves havazás van Brassó
ban és környékén, a vizek befagynak s a 
rendőrség intézkedéseket tesz a járdák ta
karítása végett. Még csak a vonatok nem 
késnek és a jégpálya nem nyílik meg újra. 
Csak nem fagyott be az egyleti urak minden 
részvétele is a korcsolyázni vágyó és tagsági 
dijakat befizetett közönség iránt ?

— A brassói izraelita nőegylet tegnap 
délután 3 órakor tartotta a sétatéri Erdélyi 
féle vendéglő nagy éttermében ez évi tendes 
közgyűlését, a melynek egyik tárgya volt a 
választmányi tagok megválasztása. Megvá
lasztattak a következők: elnöknek: Grúnfeld 
Róza, alelnöknek: Mátyás Paula. Választ
mányi tagoknak: Erdélyi Edéné, Mátyás 
Nina, Engel Regina, Aronsohn Elsa, Storch 
Róza. Póttagoknak: Springer Teréz, Klein 
Ignátzné, Lak Regina, Lebovits Bernátné. 
Pénztárnoknak: Klein Irma. Továbbá felvé
tetett 9 uj tag; elintéztettek a beérkezet 
segély kérvények és folyó ügyekben hozat
tak határozatok. A közgyűlés délután fél 6t 
órakor ért véget.

— Szász képviselők a kormánypártban. 
Széli Kálmán miniszterelnöknek a képvise
lőház tegnapi ülésén tartott beszéde a nem
zetiségi képviselőkre is nagy hatást tett. 
Különösen megnyerte tetszésüket a beszéd 
azon része, a melyben Széli K. hangsúlyozta, 
hogy ifjú korától kezdve az a szellem lelke
sítette, hogy a törvények nemzetiségi 
és felekezeti különbség nélkül mindenkire 
nézve hasznosak legyenek. Ennek következ
tében híre jár a képviselői körökben, hogy 
a szász képviselők a kormánypártba való 
belépést komoly megfontolás tárgyává szán
dékoznak tenni.

— Zöldbank. A «Kronstaedter Zeitung» 
tegnapi száma újságolja, hogy a zöld bank 
részvényeire a szükséges 200.000 koronánál 
sokkal több előjegyzés történt és az alapítók 
ennélfogva legközelebb ülést tartanak, hogy 
határozzanak a felett, kiket ne fogadjanak el 
részvényeseknek. Hogy a visszautasításban 
mérsékelt szászok fognak részesülni, az előre 
is bizonyosnak vehető. Az alapító gyűlést f. 
hó 16-dikán tartják meg a főtéri tanácsház 
termében.

— A tűzvész által sújtott o-brassói 
iparos Nagy Géza kádár felségélésére ada
koztak : Moór Gyula 1 frt, Szabó Antal 1 írt, 
Szabó Lajos 1 írt, Bartha Gyula 1 üt, Zaj- 
zon János 1 frt, Szegő Árpád 1 írt, Vén Fe- 
rencz István 1 írt, Sara András 50 kr, Bene
dek Lajos 1 frt, Opra Mihály 50 kr, Hügel 
Gyula 50 kr, Zajzon Zoltán 50 kt, Eperjesi 
Albert 50 kr, Kőtornya Dezső 50 kr, Farkas 
Imre 50 kr, Guoth Zoltán 50 kr, N. N. 20 
kr, összesen 12 frt 20 kr. Adományokat sze- 
rencsétleuül járt iparos polgártársunk szá

mára, a ki idején 8 gyermekkel hajlék tél 
és kereset nélkül maradt, szívesen elfogad a 
könyörületes szívű emberbarátoktól lapunk 
szerkesztősége.

— Barsescu Agatha, a hírneves bécsi 
tragika febr. hó 27-én utazott el Brassóból. 
A pályaudvaron a brassói román társaságból 
többen megjelentek a művésznő tiszteletére, a 
kit B1 a g a tanár üdvözölt, mig a S t a n es- 
cu kisasszonyok egyike gyönyörű virágbok
rétát adott át neki, a mi a művésznőt lát
hatólag meghatotta. Barsescu Agatha külö
nösen Kertschné úrnőtől búcsúzott el nagyon 
szívélyesen. Itt említjük meg azt a hirt, hogy 
Barsescu Agatha adósságait Bécsben 35.000 
írtra taksálják, a miből 12,000 forint csak 
egy divatárusnőnek jár.

— Tánczestély Csernátfaluban. A 
«négyfalusi Emke olvasókör* által rende
zendő tánczestély í. hó 4-én — szombaton 
— lesz Csernátfaluban. Mindazok, a kik té
vedésből meghívót nem kaptak s arra igényt 
tartanak, a rendezőség által lapunk utján 
hivatnak meg.

— Gróf Apponyi György volt főkan- 
czellár, gróf Apponyi Albert édesatyja tegnap 
Eberhardon meghalt. Halálos ágyánál ott 
volt gróf Apponyi Albert is, a ki házassága 
óta is minden alkalommal meglátogatta 
atyját. Az elhunyt főur életrajzi adataiból 
kiemeljük a következőket: Apponyi György 
gróf a főrendiház tagja, titkos tanácsos, volt 
főkanczellár, 1808. decz. 29-én született Po
zsonyban. A jogi pályát végezte. 1840-ben 
táblabiróvá nevezték ki; majd a politikai 
pályára lépett s az 1843—44. országgyűlésen 
a konzervativek vezére volt Később alkan- 
czellár, 1847-beu főkanczellár lett, a szabad- 
ságharcz kitörése óta azonban sokáig nem 
szerepelt a közélet terén. 1861-ben kezdett 
szerepelni, a mikor országbíróvá nevezte ki 
a király. Mint királyi biztos, ö nyitotta meg 
az országgyűlést. 1865-ben képviselővé vá
lasztották s parlamenti működése alatt ki
tartó bive volt Deák Ferencznek. Évek óta 
azonban teljesen visszavonult a politikától.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti ^távirata.
Budapest, márcz. 2. A képviselőházban 

a jegyzőkönyv hitelesítése után megkezdődött 
az elnökválasztás, melynek eredmé
nyét a korelnök hirdette ki. Perczel Dezső 
kapott 244 szavazatot, Szilágyi Dezső 74-et 
és Pulszky Ágost egyet. Ezzel Perczel Dezső 
lett a Ház elnöke.

Madarász korelnök erre beszédet 
intéz a Házhoz, a melyben kijelenti, hogy ő 
mindig a történelmileg független s demokratikus 
Magyarországnak volt a hive, de azért Ipar
kodott meggyőződését háttérbe szorítani és 
mint pártatlan elnök a tárgyalásokat vezetni. 
Versenyezzünk — úgymond — a haza bol
dogságáért, jogegyenlőségért, szabadságért 
és függetlenségért.

Erre Perczel elfoglalja az elnöki 
széket és megköszöni a Háznak a belé he
lyezett bizalmat. Iparkodni fog a bizalmat 
kiérdemelni azáltal, hogy pártatlanul, a tör
vényekhez és a házszabályokhoz híven fogja 
majd a tárgyalásokat vezetni. . Végül pedig a 
Ház nevében Madarász koreinöknek köszö
netét szavaz.

Széli és az összes pártvezérek meleg
hangú beszédekben mondanak Madarász kor
elnöknek köszönetét.

Róma, márcz. 2, A pápa jól töltötte az 
éjszakát. Éjfél körül elaludt. Láza az éj fo
lyamán kissé fokozódott. Mazzoni dr. a se
bet ma reggel újra bekötötte.
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Értesítés.
A nagyérdemű közönség becses tudomására adom, hogy a 

helyi piaczon egy

ügynöki és bizományi üzletet
nyitottam.

Minden e szakmába vágó megbízásokat úgymint: lakás 
közvetítés, ingóságok, birtokok és bármily üzletek vétel- és el
adása, pénzkölcsönök közvetítése váltókra és ingatlanokra stb. 
pontosan és lelkiismeretesen eszközlök.

A n. é. közönség becses igénybe vételemet kérve, 
tisztelettel

Mantsch János
háztulajdonos, Vasut-uteza 37.

Szabadalmazva :
Magyarország 15.377

Ausztria 4ö/1i88
Németország ^3761 

Svájcz 10382 stb.

Tnmph-ezipi Újdonság 
a legjobb és legkényel

mesebb a világon.IKT Czeiszerü: urak, hölgyek, gyer
mekek és a katonaság részére, “jtíu 

Megszűnt a kenyelmeticn tűzés és 
goiuooias.

Egy érintés által fél* s levehető.
Egyedüli gyártó Magyarország, Uszlr. és kelet részére:

Micheistádter S. E. es EL.
üyárak Becs, Leitmisuhol, Wlascliim.

Egyedüli elárusítója
Brassóban, Kapu-u. IS. sz. alatti (Baross szálloda) 

o is:-xx t e.
Utánvét mellett, vagy az összeg elöieges beküldése 

után, minden állomásra poriomeniesen küldetik, Megueiufeielő 
áru beriuentve beesereiteCik. rjegyzea abrakkal ingyen es 
bérmentve. Megrendülésnél keretű a taip pontos hosszat 
velünk tudatni. Határozott arak minden taipoan lailiatok. 
Ismét elárusítóknak kedvezmény. Mindennemű javítás a 
legszolidabban es legolcsóbban eszközöltetnek.

A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálásról a n. é. kő 
zönséget előre is biztosítva, mély tisztelettel

BTAVBEH JÓZSEF
m-'-s a iiok-uzlet vezetője

urassó, Kapu-utcza lű. jbarcss szálloda).

Clayton & Shuttleworth s> 
mezőgazdasági gépgyárosok BlldapöSt Väo3. sz™1

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 

, .-fi?:'"’ 4'“-jé, .; ■ ’S»*

SHUTTLEWORTH

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^^Xal^zók,*’, 
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők, boronák.

2- és 8-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

„Columbia-Driir

Réieletee árjegyzékek kívá
natra ingyen ez bérmentve 

küldetnek.

Lincoln! törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

legjobb sorvetögépek, 
szecskavágók,répavágók, 

kukoricza-morzsolók, 
darálók, órló-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

Üzleti-értesítés. ‘ -
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, 

hogy a Kapa- és Czérna-utcxa szögletén levő

Kőbáüyai-sörcsarnokot 
márczius 1-től átvettem a hónán a nagyrabecsült jóaka
róim és barátaimat értesítem, miszerint a tör szénsav 
nélkül, moüsier csap által jut kimérésre.

Villásreggeli 7 krért szintén kapható.
Bérletek szolid kiszolgálás mellett háznál és azonkívül 

is felvétetnek.
Becses pártfogást kér

Mühlbácher György,
________  vendéglős.

147 szám 1898.
Árverési hirdetmény.

Aluliéi bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102, §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbí
róság 1897. évi 11684 97. p. számú végzése következtében Demián 
Simon ügyvéd állal képviselt Zamfir Joan javára brassói Abri 
András ellen 130 írt s jár. erejűig 1898 évi február ho 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 420 írt 
80 krrn becsüli házi bútorok, gazdasági eszközök, takarmány, mér
leg és különböző gabonákból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eiadatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság P. II. 509,3 
1898. sz. végzése folytan 35 fri 80 kr. tőKeköveielés, és eddig 
összesen 3 fi i 50 krbau biróilag már megállapított, valamint 4 
Irt 3ü kr. jelen árverés kitűzésé es a meg felmerülendő költ
ségét erejeig tíolgárszeg Hősökvölgye Podu Cretului 105 sz. 
a.alt leendő eszközlésére 1899 évi márczius hó 3 napjának d. 
10 . oraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érinteti ingóságok az 18öl. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzüzetas mel
lett, a legtöbbet igéröpek becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind folhivainak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságot vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás kő- 
rabban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól szamittatik.

Kelt Brassóban, 1899. évi febr. hó 17. napján.
Deák László, 

bírósági végrehajtó.

Szám 6277(898 tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. járásbíróság mint telekkönyvihatóság köz
hírré teszi, hugy a iogarasi takarékpénztár vegrehajtatónak Mo- 
tok Dávid és társai végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőke
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a fogarasi kir. já
rásbíróság területén lévő Szevesztrényben fekvő és a szevesz- 
trényi 5-ik tjkvben Dobrin Juon alul Juon kiskorú és végrehaj
tási szenvededett nevén álló 5, 6, lö3. hrsz. ingatlanra 189 irt, 
303, 32í. hrsz. ingat!. 12 frt, 387 hrsz. ingatl. 8 irt, — az 527 
hrsz ingtl. 10 frt, továbbá végrehajtást szenvedett és Micu 
Sorica szül. Micu, Micu Jakab lui Dragomir, Micu Sara szül. 
Trimbitas, Dobrin tóimon lui Juon kiskorú, Mólók tóorika kis
korú, Motok Juon kiskorú, Pria Nicnlai és neje s/öl. Micu An
na, Dobrin Daniié, Dobrin Valéria kiskorú és Dobrin György 
kiskorú, Dobrin tóiunon tk. neje Lie Anna nevén álló, — a 
szevesirényi 8 sz. tjkvben 11, 12, 105 hrsz. ingatlanra 187 frt, 
94 hrsz. iugil. 21 irt, — 100 ürsz. ingtl. 4 irt, 138, 191 hrsz. 
iugtl. 19 frt, — 410-412 hrsz. ingd. 3 frt 421 423 hrsz. ingtl. 
3 írt, — 42u-428 hrsz. ingil. 3 irt, 7ö9 737 hrsz. ingtl. 12 frt,— 
A szevesztrényi 14 sz. tjkvben 21|1, 21(2, hisz. Dobrin Szimion 
és Motok Dávid jutalékára ingatlanra d28 irt, 167|2 hréz. ingtl. 
4 irt 2669,1 hrsz. ingtl. 14 irt — a szevesztrenyi 113 sz. tjkv
ben Motok Dávid jutalékára 15 frt, — a szevesztrényi 333 sz. 
tjkvben A t 1395 hisz, mgatlból Micu Juon jutalékára 95 frt. 
— az árverési ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok 1899 évi márczius hó 17- 
ik napján d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatnifog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 %-at vagyis készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. ez. 42. §- 
ában jelzett árfolyammal számítóit és az 18tíi. évi novemb. hó 1- 
én 3333 sz. a. kelt igazsagügymmiszteri rendelet 8 §-ában, ki
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküleőti kezéhez letenni, 
avagy azl8tíl: LX jL-cz. 176 §-a érteimében a bánatpénznek A 
bíróságnál elöieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis 
mervényt átszolgáltatni. Z’

Fogaras, 1898. évi okt. hó 20-án.
A kir. j bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Schupiter 
kir. albiró*

^tulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatottá „BrassóiLapok“nyomdájában. Nyomdatulajdonosok.- Trattner H. és Ura®


